
 

              CE INSEAMNA SI CUM DEVIN MEMBRU? 

 

 

Una dintre primele întrebări pe care o persoană nouă ce vine la Biserică o pune este: „Ce 

înseamnă şi cum devinmembru?”. Răspunsul prompt la această întrebare este: „Crede si 

te botează” (cf. Fapte II, 38). Credinţa noastră în Domnul Iisus Hristos, Botezul nostru în 

numele Sfintei Treimi, pecetea Darului Duhului Sfânt prin care suntem marcaţi prin 

ungerea cu Sfântul Mir- în felul acesta devenim membri ai Bisericii. 

 

Cei mai mulţi dintre noi am fost botezaţi în Biserica Ortodoxă când eram mici, prin 

credinţa părintilor şi naşilor noştri, părinţi spirituali. Unii, din anumite motive, 

nu au fost botezaţi când erau mici. Acesta a fost cazul în Biserica primară când botezul 

adulţilor era foarte comun şi care devine tot mai comun astăzi. Alţii au fost botezaţi în 

alte biserici creştine. Dacă nu ai fost botezat, primul pas spre a deveni membru este să 

studiezi credinţa creştină şi apoi să te botezi. Dacă ai fost botezat cu apă în numele Sfintei 

Treimi într-o altă biserică, atunci trebuie să fii primit în Biserica Ortodoxă prin ungerea 

cu Sfântul Mir. Prin apă şi prin Duh (Ioan III, 5) devenim membri ai Trupului lui 

Hristos (I Cor. XII, 27). Dacă doreşti să devii membru dar nu ai fost botezat şi uns cu mir 

în Biserica Ortodoxă, ar trebui să vorbeşti cu preotul. 

 

Primul semn al membriei noastre este participarea la Sfânta Liturghie şi Trupul şi 

Sângele lui Hristos. Incă de la începutul Creştinismului, membrii Trupului lui Hristos se 

adunau în fiecare duminică să participe la Sfânta Liturghie. Mulţi dintre noi luăm acest 

lucru ca atare. Dar în locurile unde Biserica a fost şi este persecutată, acest act simplu ar 

putea adduce pericole sau chiar moartea. În America, cu toate că suntem liberi să alegem 

şi să practicăm religia, mulţi dintre noi simţim presiunile şi obligaţiile pe care societatea 

le pune asupra noastră şi care ne-ar putea împiedica să mergem la Biserică duminica. 

Trebuie să reţinem că adunându-ne să celebrăm Sfânta Liturghie reprezintă o mărturie 

puternică pentru cei din jurul nostru. Biserica poartă cu sine responsabilităţi serioase. 

Dumnezeu ne oferă acest mare har şi noi trebuie să răspundem. Acest lucru îl facem în 

diferite feluri. Legătura cu Dumnezeu o menţinem prin rugăciune regulată şi Sfintele 

Taine. Ne hrănim spiritul cu citirea Sfintei Scripturi şi alte lecturi duhovniceşti. Ne 

întărim caracterul iubindu-i pe cei din jurul nostru, inclusiv pe duşmanii noştri. 

Ne arătăm copii credincioşi ai Tatălui ceresc ajutându-i pe cei la necaz şi împărtăşind cu 

alţii din cele cu care Dumnezeu ne-a binecuvântat. Pe scurt, trebuie să păstrăm în 

inimile noastre cuvintele Domnului care ne-a spus: „Voi sunteţi lumina lumii;...Aşa să 

lumineze lumina voastră înaintea oamenilor încât ei să vadă faptele voastre cele bune şi 

să-L slăvească pe Tatăl vostru din ceruri.”( Matei V, 14-16). 

 

În centrul vieţii noastre în Hristos este Biserica însăşi. Biserica nu este o simplă 

organizaţie în societate, ci o instituţie divinoumană.Ca instituţie divină, Biserica este 

darul lui Dumnezeu către lume. În şi prin Biserică suntem hrăniţi ca şi creştini. Ca 

instituţie umană, Biserica a fost păstrată de credincioşi de peste doua mii de ani. Acum 

este responsabilitatea noastră să păstrăm şi să întărim această comoară pentru noi şi 

pentru generaţiile viitoare. Unul dintre modurile prin care facem aceasta este suportarea 

lucrării Bisericii. De asemenea, facem aceasta oferind în mod voluntar timpul nostru, 

talentele pe care le avem precum şi prin darurile financiare. Toate acestea sunt 

importante. Fiecare persoană oferă cât poate, după posibilităţi. 

 



   Biserica are nevoie de persoane care să fie membri în Consiliul Parohial şi 

alte comitete, să pregătească mâncare pentru evenimentele organizate in scopul strângerii 

de fonduri, ca să menţionăm numai câteva aspecte. De asemenea, Biserica are nevoie de 

fonduri cu care să opereze şi să continue lucrarea Ei în atâtea domenii. 

În parohia noastră, Sfânta Treime, ne gândim continuu cum să finanţăm cheltuielile 

curente. Suntem convinşi că membrii înşişi trebuie să suporte cheltuielile normale de 

operare ale parohiei, iar veniturile adiţionale să meargă la fondul de construcţie şi 

întreţinere şi la fondul de economii pentru 2010. Conform discuţiilor pe care le-am avut 

în aceşti ani de când suntem împreună, aspectul ajutorului financiar al românilor din zona 

metropolitană a oraşului Rochester a fost aspru încercat. De mai mult de un an de zile 

atitudinea majoritară a fost ca fiecare să decidă cât poate sa contribuie ca şi ajutor anual 

fix pentru Biserica noastră. Unii au putut să contribuie mai mult, alţii mai puţin. „Să dea 

fiecare aşa cum socoteşte el cu inima, nu cu părere de rău sau de silă” ( cf. II Cor. IX, 7). 

Există întotdeuna, bazat pe cheltuielile şiexperienţa anului ce a trecut, un buget dupa 

care se conturează un program de activităţi lunare şi un fundament pentru un ajutor 

financiar viabil. De asemnea, avem un formular intitulat LEGĂMÂNT prin care se 

exemplifică dorinţa fiecăruia de a contribui financiar. Încurajăm completarea acestui 

formular pentru a putea evalua cât mai corect situaţia financiară a Bisericii noastre. De 

multe ori necesităţile financiare ale bisericii depăşesc fondurile estimate să se acumuleze 

pe baza acestor legăminte. De aceea se alcătuieşte un program anual de activităţi, cu 

scopul de a suplimenta aceste fonduri. Fiecare membru are posibilitatea de a alege o 

metodă convenabilă prin care să dea ajutorul financiar promis: săptămânal, lunar, 

trimestrial, bianual sau chiar o singură dată pe an. Orice metodă se alege, important este 

de reţinut că acestea sunt doar linii orientative, bazate pe consideraţiile bugetare ale 

parohiei.Dacă se doreşte formalizarea contribuţiei financiare vă rugăm să vorbiţi cu 

Preotul Paroh, Preşedintele sau Casierul Bisericii. De la înfiinţarea ei, în urma cu mai 

mult de 8 ani, parohia noastră a fost suportată prin iubirea şi generozitatea parohienilor ei. 

Ne rugăm ca Bunul şi Iubitorul Dumnezeu să continue să cerceteze şi să aibă grijă de via 

aceasta pe care a sădit-o dreapta Sa. (cf. Psalm LXXX, 14-15) 

 

Parintele Daniel Ene 

Preot Paroh Biserica Sf. Treime 

Rochester, NY  

 

Cititi va rog mai jos pasajul extras din Statutul de Functionare al Bisericilor Ortodoxe 

Romanesti din Statele Unite, referitor la statutul de membru.  

 

“ Ce inseamna sa fii membru: 

(a) Un membru cu drept de vot al unei parohii este o persoana crestina ortodoxa, botezata 

si/sau miruita, barbat sau femeie, care: 

(i) are cel putin 21 ani; 

(ii) participa, cel putin odata pe an, la Tainele Spovedaniei si Impartasirii, de obicei în 

parohia de care apartine; 

(iii)face parte si frecventeaza parohia cel putin sase luni; 

(iv) accepta si adera la Statutul si Regulamentele Episcopiei Ortodoxe Române din 

America; 

(v) îndeplineaste obligatiile financiare stabilite de catre Congresul Episcopiei si 

Parohiei. 

 



(b) O asemenea persoana poate cere formal preotului paroh sa devina membru cu drept 

de vot al parohiei. Cu aprobarea preotului, si dupa consultarea Consiliului parohial, 

persoana este înregistrata în lista membrilor cu drept de vot a parohiei; 

(c) Noii membri înregistrati pot exercita dreptul de vot în Adunarile parohiei si pot fi 

alesi în diferite functii ale parohiei: 

(i) daca si-au achitat obligatiile financiare stabilite; 

(ii) daca au fost înregistrati ca atare pentru o perioada de mai mult de sase luni înainte 

de tinerea Adunarii; 

 

(d) Nici o persoana nu poate fi membru votant în doua parohii.”  

 

 


